

Ideiglenesen fölüggeszfe'ték a fuvarozási hűségnyilatkozatok hatályát

Budapest, szeptember 27. A kereskedelmi és közlekedési kormányzat állandóan behatóan foglalkozik a különböző közlekedési eszközök, illetőleg közlekedési ágak között fennálló verseny szabályozásának kérdésével.

A kérdés beható tanulmányozását azonban nagyban akadályozták a MÁV részére adott úgynevezett hűségnyilatkozatok, amelyek alapján egyes fuvarozatók bizonyos tarifakedvezmények ellenében arra kötelezték magukat, hogy árúcikkeiket vasúton fuvarozzák. Ez a körülmény nem tette lehetővé, hogy az illetékes hatóságok tiszta képet nyerjenek többek között arról, milyen árúcikknek kívánkoznak természetük, termelési helyük, földrajzi adottságuk, stb. következtében vasúton, hajón, vagy tehergépkocsin való fuvarozásra. Hogy a kérdéssel minden ilyen megkötöttségből származó zavaró körülménytől mentesen lehessen foglalkozni, a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter elrendelte, hogy a kizárólagos vasúti fuvarozásra vonatkozó és a fuvarozató felek által az egyes vasutaknak beszolgáltatott összes úgynevezett hűségnyilatkozatok hatálya 1939 október 1-től november 31-ig terjedő időre átmenetileg fölüggesztesse.

130 új dílóta

Budapest, szeptember 27. A Horthy Miklós Nemzeti Repülőalap szerdán délután a budaörsi közforgalmi repülőtéren nagy ünnepséget rendezett. Vitéz nagybányai Horthy István miniszteri tanácsos, a Magyar Aero Szövetség elnöke ismertette a repülőalap célját. Hangzottatta, hogy a lelkes oktatógárdának köszönhető elsősorban, hogy — egy komolyabb balesettől eltekintve — 140 növendékből két és félhó alatt 130 főnyi elsőfokon kiképzett motoros pilótát állíthatnak a honvédség légihaderői sorozóbizottsága elé.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után került sor a bemutatórepülésekre.

BEKÜLDÖTT HIREK

A szegedi m. kir. állami Baross Gábor-gimnáziumban október 1-én, vasárnap délelőtt 10 órakor vitéz uszoki Szurmay Sándor báró ny. m. kir. honvédelmi miniszter, gyalogsági tábornok, a Katonai Mária Terézia Rend lovagkeresztes vitéze, az intézet volt taptiványa arcképek leleplezése alkalmából ünnepséget rendez. Műsor: 1. Himnusz. 2. Arcképleleplező beszéd; mondja: Furbás Oszkár dr., az intézet igazgatója. 3. Némegy Gyula dr.: Történelmi óra; szavalja: Szöllősy László III. o. tan. 4. Vitéz uszoki Szurmay Sándor báró beszéde. 5. Gyula diák: Az aszagió madonna. Szavalókórus. 6. Rubinstein: Melódia; gordonkán játssza: Kolozs Jenő VI. oszt. tan. 7. Babay Géza: Magyar katonák; szavalja: Magyar Zoltán VII. oszt. tan. 8. Szózat.

A Szegedi Katolikus Növendő-Egyesület értesíti az »Anyák Köre« és a »Leány-Köre« tagjait, hogy mindkét körben az előadások október 1-én, vasárnap 15 órakor megkezdődnek. Egyben kéri a Katolikus Növendő-Egyesület tagjait, hogy háztartási alkalmazottaikat a Leány-Körbe engedjék el.

Szeged sz. kir. város polgármesterétől
44062—1939. I. szám.

Hirdetmény

Az Árellenőrzés Országos Kormánybiztosának rendelete alapján közhírré teszem, hogy a közszükségleti cikkek árának ellenőrzése céljából mindazok, akik közszükségleti cikkeknek akár közvetlen fogyasztásra, akár további eladás céljából való árusításával foglalkoznak, kötelesek üzlethelyiségükben és kirakataikban az általuk forgalomba hozott közszükségleti cikkek árát a minőség feltüntetésével jegyzékbe foglaltan ki-függeszteni.

A fenti rendelkezés megszegése kibágást képez Szeged, 1939. szeptember 27.

Dr. Pálty József, polgármester.

HIREK

— Vay László báró olasz kitüntetése. Budapestről jelentik: III. Viktor Emánuel, Olaszország királya és Etiópia császára, Vay László báró m. kir. titkos tanácsosnak, a Magyar Élet Pártja országos elnökének, az olasz koronarend nagykeresztjét adományozta. Venci gróf budapesti olasz követ szerdán délelőtt fölkereste hivatalos helyiségében Vay László bárót és személyesen adta át a magas kitüntetést, egyben jókívánságait is tolmácsolta.

— Lelkigyakorlat a péceli »Lelkigyakorlatos Ház«-ban. Végezzünk lelkigyakorlatot; ajánljuk föl a hazáért és a világbékeért. Pécelen a Jézus Szive Népleányai Társasága »Lelkigyakorlatos Ház«-ában egész éven át tartanak lelkigyakorlatot, amelyek rendje az őszi hónapokban a következő: X. 3—7: Mária Kongregáció, X. 22—26: Urnök és urleányok részére, X. 29—XI. 1: Leányifjuság, XI. 6—10: Kisgazdák leányainak, XI. 12—16: Házasságkötés előtt álló leányoknak, XI. 24—27: Édesanyáknak, XII. 7—11: Leányifjuságnak, XII. 14—18: Kisgazdák feleségeinek, XII. 26—30: Tanítónők, tanárnőknek. A lelkigyakorlat a jelzett nap estéjén kezdődik és az utolsó nap reggelén ér véget. Ellátás 3 és fél napra egyágyas szobában 15 P, kétágyas szobában 14 P, közös szobákban 13 P. Iskolák, egyesületek engedélyt kapnak. Jelentkezni lehet az egész ország területéről. Jelentkezők lehetnek olyanok is, akik nem az említett csoporthoz tartoznak, de máskor nem érnek rá. Legalább 5—10 nappal előbb jelentkezzünk 3 P előleg beküldésével. Érdeklődésnél válaszlevelet mellékeljünk. Cim: Lelkigyakorlatos Ház, Pécel. Telefon: Pécel 10. Távirat-cim: Domus Pécel.

— Szombatra készül el a jövőévi költségvetés tervezete. Dékány Sándor számvevőszéki főtanácsos szerdán hivatalosan közölte, hogy a jövőévi költségvetés nyomdai munkálatai szombatra elkészülnek. A város pénzügyi bizottsága a költségvetéstervezet elkészülése után nyomban összeül, hogy az egyes tételeket letárgyalja és a költségvetést megfelelő javaslattal a közgyűlés elé terjessze.

— Szőkefalvi Nagy Béla dr. a tanárképző főiskola új tanára. Budapestről jelentik: A vallás- és közoktatásügyi miniszter Szőkefalvi Nagy Béla dr-t, az Eötvös-Kollégiumhoz beosztott helyettes tanárt a szegedi polgári iskola tanárképző főiskola mennyiségügyi tanszékére főiskolai rendes tanárrá kinevezte.

— Házasság. Alsólehotai Scultéty Klára és ifj. Csizmazia Kálmán szeptember hó 30-án, szombaton délután fél 5 órakor tartják esküvőjüket a móravárosi templomban. (Mindem külön értesítés helyett.)

— Éles lövészet Baktóban. Október 9, 10, 12, 16, 17, 23. és 24-én reggel 8 órától este 17 óráig a helyőrség csapatai a baktói harcserű lötéren éles töltennyel lögyakorlatot tartanak. Főnti napokon a jelzett idő alatt a szeged-sándorfalvai utat a közlekedés elől lezárják.

— Makkai Sándor dr. előadása Makón. Makkai Sándor dr. volt erdélyi püspök, debreceni egyetemi tanár értesítette a makói református egyházat, hogy november 5-én Varsadi Béla dr. teológiai rektor kíséretében Makóra érkezik és előadást tart.

— Csanád vármegye törvényhatósága hétfőn választja meg örökös tagjait. Csanád, Arad, Torontál vármegyék törvényhatósága hétfőn tartja őszi közgyűlését. A közgyűlés érdeklődésének középpontjában az örökös tagok megválasztása áll. Ezalkalommal három örökös tagsági helyet tölt be a törvényhatóság. Ha a vármegye alispánja a belügyminisztertől fölhatalmazást kap, ezen a közgyűlésen ejtik meg a szolgabírói állás betöltését is.

— Az újjonnan megvitt gyorsíró- és gépirószakiskola a nap bármely órájában beiratkozhat kezdő és haladó tanfolyamokra. Modern 10 ujjas vakirásos gépirás-tanítás, államvizsga, kiképzés gyorsírástanítási vizsgára. Olcsó tandíj. Állásbiztosítás. Keresztény tanárok. Arany János-utca 7.

Az idő

A Meteorologiai Intézet jelenti 22 órakor. Időjárás: Élénk északi szél, felhőátvonulások, több helyen esővel, a hegyekben havaseső, vagy hóval. A hőmérséklet az ország északi részén alig változik, a déli részen kissé süllyed.

— Aki friss és munkaképes akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, gyakran fájjon a feje és a bőre tele legyen mindenféle pattanásokkal, az igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet. Kérdezze meg orvosát!

Lovag Armentáno Ede
Vivótanfolyamát megkezdte
Beiratkozni lehet Belvárosi Mozi Vivóteremben
d. u. 3—5-ig.

A Tisza 6°C

A rendőrség szegedi révkapitánysága közli: A Tisza vizállása szeptember 27-én reggel 7 órakor —136, hőmérséklete 6 fok Celsius, A levegő hőmérséklete 15 fok Celsius.

—OO—

— Adófelszólamlási tárgyalások. Az I. számú adófelszólamlási bizottság szeptember 29-én, pénteken a következők föllebbezését tárgyalja: özv. Hay Miksáné, Schillinger Kálmán, Bruckner Testvérek, Varga Dezső, Barna György, Buchwald Tivadar, Kertész Béla dr., Palócz Sándor dr., Szabó Béla dr., Burger Béla dr., Singer István dr., Hajdu Béla dr., Grüner István dr., Wilhelm Lajos dr., Gróf György dr., Schenk Aladár dr., Schwartz Jenő dr., Rapsányi Árpád dr., Kormányos Benő dr. és István dr., Rainer Agoston dr., Dettre János dr., Csikós Nagy József dr., Hunyadi-Vas Gergely dr., Szivessy Lehel dr. ott érte utol a váratlan halál.

— Janik vendéglőben ma flekken és vaggabéla.

— Halál a vasúti kocsiban. Hirtelen haláleset történt kedden éjjel Szeged-pályaudvaron. A Budapest felé induló személyvonat egyik fülkéjében összeesett és meghalt Döncső Pál 63 éves, nyugdíjas MÁV-alkalmazott, Döncső felesége látogatására érkezett Szegedre, majd kedden éjjel előtt feleségével együtt beszállt a pályaudvaron a Budapest felé induló vonatba. A férfi a beszállás után rosszul lettől panaszkodott, aztán hirtelen összeesett és meghalt. A rendőri bizottság megállapította, hogy a MÁV-alkalmazott halálát szívzselhűdés okozta. Holttestét a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Tört aranyát, ezüstjét adja el Tóthnál.

— Véres bucsu Kaszaperen. Véres kimenetű legényháború részleteinek tisztázására indított vizsgálatot a kaszaperi csendőrség. Szerdán este a kaszaperi bucsu alkalmával összeveszték a mezőkovácsbázi és kaszaperi legények. A legények biciskával és szódásüvegekkel küzdöttek egymás ellen, amíg a csendőrség a verekedőket szét nem választotta. A legényháborúban Mak György lábát törte, Dzsamba József és Jusztin István pedig súlyos fejsérüléseket szenvedett.

— Hirtelen halál borotválkozás közben... A Délmagyarország keddi számában ezzel a címmel megjelent hírünkkel kapcsolatban Türr István borbélymester annak a megállapítását kéri, hogy Kakuszi József nem borotválkozás közben esett le a székről és halt meg. A kérdéses napon Kakuszi már reggel 7-kor megjelent a borbélyműhelyben, ahol megborotváltatta magát. Jóval később, fél 12-kor ismét visszatért kizárólag azért, hogy átnézze az újságot. Nem akarván zavarni a munkát, félreült az ablak mellé egy kis székre.

— Meghülésnél és náthalánál korán reggel egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet gyakran igen jól tesz, mert a gyomorbeleszártat alaposan kitisztítja és méregteleníti, azonkívül pedig fokozott anyagcserét és kellemes emésztést biztosít. Kérdezze meg orvosát!